7239_ حـدثنا عَلِيٌّ: حدَّثنا سُفْيَانُ: قالَ عَمْرٌو:

حدَّثَنا عَطَاءٌ قالَ: أَعْتَمَ النَّبِيُّ صلعم بِالْعِشَاءِ، فَخَرَجَ عُمَرُ فَقالَ: الصَّلَاةَ يَا رَسُولَ اللَّهِ، رَقَدَ النِّسَاءُ وَالصِّبْيَانُ. فَخَرَجَ وَرَاسُهُ يَقْطُرُ يَقُولُ: «لَوْلَا أَنْ أَشُقَّ عَلَىَ أُمَّتِي _أَوْ: عَلَى النَّاسِ، وَقالَ سُفْيَانُ أَيْضًا: عَلَىَ أُمَّتِي_ لأَمَرْتُهُمْ بِالصَّلَاةِ هَذِهِ السَّاعَةَ».

قالَ ابْنُ جُرَيْجٍ، عَنْ عَطَاءٍ: عَنِ ابْنِ عَبَّاسٍ: أَخَّرَ النَّبِيُّ صلعم هَذِهِ الصَّلَاةَ، فَجَاءَ عُمَرُ فَقالَ: يَا رَسُولَ اللَّهِ، رَقَدَ النِّسَاءُ وَالْوِلْدَانُ. فَخَرَجَ وَهوَ يَمْسَحُ الْمَاءَ عَنْ شِقِّهِ يَقُولُ: «إِنَّهُ لَلْوَقْتُ لَوْلَا أَنْ أَشُقَّ عَلَىَ أُمَّتِي». 
وَقالَ عَمْرٌو: حدَّثنا عَطَاءٌ، لَيْسَ فِيهِ ابْنُ عَبَّاسٍ، أَمَّا عَمْرٌو فَقالَ: رَاسُهُ يَقْطُرُ، وَقالَ ابْنُ جُرَيْجٍ: يَمْسَحُ الْمَاءَ عَنْ شِقِّهِ، وَقالَ عَمْرٌو: «لَوْلَا أَنْ أَشُقَّ عَلَىَ أُمَّتِي». وَقالَ ابْنُ جُرَيْجٍ: «إِنَّهُ لَلْوَقْتُ لَوْلَا أَنْ أَشُقَّ عَلَىَ أُمَّتِي».(أ) | 

وَقالَ إِبْرَاهِيمُ بْنُ الْمُنْذِرِ: حدَّثنا مَعْنٌ: حدَّثني مُحَمَّدُ بْنُ مُسْلِمٍ، عَنْ عَمْرٍو، عَنْ عَطَاءٍ، عَنِ ابْنِ عَبَّاسٍ، عَنِ النَّبِيِّ صلعم. 
ــ أخرجه مسلم (642) والنسائي (531، 532)، وانظر تحفة الأشراف: 19077، 5915.





